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IES Dionisio Aguado.Dep Matematicas
ALGEBRA MATRICES Y DETERMINANTES
22 hoja de problemas (Matematicas IT )

(1) Discutir y resolver los siguientes sistemas de ecuaciones lineales:
r+y+z=1

r+y+z=1 B Cos 20 —y = —1 r—y+2=0
(a) r—y+z=1 b) xgnyjgiZ,tQi;O c) r+2y=2 d)¢ 2z+3y—22=0
—r4+y+z=1 il 3xr+y=0 de+y—2=0

3x+y+4z=2
r4+2y—2=0
){ r—y+2z—t=1 f) 2 —y+3t=0

r+3y+z—-2t=0 —x+32+4=0

Byt 4z Tt=0

(2) Discutir los siguientes sistemas segun el valor del parametro:

2 —_ =
3;/_22:6111 ax+y+z=0 r+my+z=m+2
(a) t =6 b) x+3y+z=0 )X z+y+mz=-2(m+1)
iny—lz:a 3r+ 10y +42=0 mr+y+z=m
. r—3y+az=0 3r —2y+32+4+4t=9
d){ (mJ(rTrll);Jlr)gntyyf_ni—l e)d 2x4+ay—2z=0 f) 20 —y+2z—t=3
B r+y—az=0 dr —ay+(a—2)z+3t=3
(3) Estudiar los siguientes sistemas en funcién de los valores del parametro m.
(m+Dx+y+z=3 r+y+z=1 20 —y=m
(a) r+2y+mz=4 b mr+y+z=1 c¢){ mzx+3y=4
r+my+ 2z =2 T+my+3z=m 3r —y =2

(4) Juan sale de un examen de Matematicas y explica a su amigo Pedro el enunciado de un
problema del examen. El didlogo entre los dos amigos es el siguiente:
Juan: Debiamos resolver un sistema de 3 ecuaciones con 3 incégnitas que era com-
patible determinado. Las dos primeras ecuaciones eran: 3z + 4y + 5z = 18,
x — 1y + z = 3. No recuerdo la tercera.

Pedro: (No recuerdas nada?

Juan: Era x + 4y+ un ntmero que multiplicaba a z, igualada a 8.

Pedro: Ese nimero que no recuerdas ;era entero?.

Juan: Si, y positivo. Ademas, la solucion del sistema consistia en tres nimeros estric-
tamente positivos.

i Tiene Pedro suficientes datos para reproducir exactamente el enunciado del problema

de Juan?. Si la respuesta es afirmativa, resolver el proble-ma.

(5) El tio Evaristo tiene 10 litros de mezcla de agua y vino. Al probarla observa que es
demasiado ligera; por lo que decide anadir una cierta canti-dad de vino; y entonces la
cantidad de agua es el 30% del total. Como sigue siendo ligera; anade de nuevo la misma
cantidad de vino que antes; y entonces la cantidad de agua es el 20% del total. ;Cuantos
litros de vino se anaden en cada ocasién y cuéntos hay de agua?.

(6) La edad de un padre es doble que la suma de las edades de sus dos hijos, mientras que
hace unos anos (exactamente la diferencia de las edades actuales de los hijos) la edad del
padre era triple que la suma de las edades en aquel tiempo de sus hijos. Cuando pasen
tantos anos como la suma de las edades actuales de los hijos, la suma de edades de las tres
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personas serd 150 anos. ;Qué edad tenia el padre en el momento del nacimiento de cada
uno de sus hijos?.
Un estudiante observé durante los d dias de sus vacaciones que:
(a) Llovio siete veces, por la manana o por la tarde.
(b) Llovi6 una sola vez cada mafiana o tarde lluviosa.
(c) Si llovio por la tarde no llovié por la mafiana de aquel dia.
(d) Hubo cinco tardes claras y seis mananas claras. Averiguar el nimero de dias de
vacaciones.
Tres amigos acuerdan jugar tres partidas de dados de forma que, cuando uno pierda una
partida, entregard a cada uno de los otros dos una cantidad igual a la que cada uno de
ellos posea en ese momento. Cada uno perdi6é una partida y al final cada uno tenia 24 €.
;,Cuanto dinero tenia cada jugador al comenzar el juego?.
Una refineria compra petréoleo a dos paises A y B. Comprando 500 barriles al pais A y
15.500 al pais B resulta un precio medio de 19,875 $. Comprando 1.00 barriles al pais A y
1.000 al B el precio medio es de 18 § por barril. ;Cuénto cuesta el barril de crudo de cada
pais?.
Hallar un ntimero de 3 cifras sabiendo que suman 9; que si del nimero dado se resta el que
resulta de invertir el orden de sus cifras, la diferencia es 198; y que ademas, la cifra de las
decenas es media aritmética entre las otras dos.
Un automoévil sube las cuestas a 54 km/h | las baja a 90 km/h y en llano marcha a 80
km/h. Para ir de A a B tarda 2 horas y 30 minutos, y para volver de B a A, 2 horas y
38 minutos. Cudl es la longitud total del camino llano entre A y B, si de A a B hay 192
km?.
Un piloto, por los anos cuarenta, hacia corrientemente los viajes Barcelona-Zaragoza-
Madrid-Sevilla-Tetuan, empleando tres tipos distintos de aviones: A, B y C. Dicho piloto
volé en un mes un total de 65 horas, habiendo recorrido, con aviones del tipo A, 3900
km; con los del tipo B, 7500 km, y con los del tipo C, 10500 km. Ademés, se sabe que
en un viaje Barcelona-Madrid emple6 1 hora y 54 minutos de vuelo, habiendo efectuado
el trayecto Barcelona-Zaragoza (260 km) con un avion del tipo A y el resto del recorrido
Zaragoza-Madrid (270 km) con un aviéon del tipo B. En otro viaje Madrid-Tetuan emple6
en el recorrido Madrid-Sevilla (400 km) un avion del tipo B, y en el trayecto Sevilla-Tetuan
(210 km) un avion del tipo C. El total de tiempo empleado en estos vuelos fue de 1 hora
y 50 minutos. Calcula las velocidades de los tres tipos de aviones.
ar+by+cz=1
Considérese el siguiente sistema de ecuaciones lineales: dr+ey+ fz=0 , sesabe que
gr+hy+iz=0
la matriz de los coeficientes es ortogonal. Demostrar que tiene solucion tnica y calcular
dicha solucién en funcién de los coeficientes del sistema.



